



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 марта 2021 года
город Орёл

№ 58/1596-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Правительство Российской Федерации и Министерство просвещения Российской Федерации по вопросу внесения в правовые акты Российской Федерации изменений, направленных на нравственное и гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов в Правительство Российской Федерации и Министерство просвещения Российской Федерации по вопросу внесения в правовые акты Российской Федерации изменений, направленных на нравственное и гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину, Министру просвещения Российской Федерации С.С. Кравцову.
3. Обратиться в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по здравоохранению, социальной политике и связям с общественными объединениями Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Л.С. Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов
в Правительство Российской Федерации и Министерство просвещения
Российской Федерации по вопросу внесения в правовые акты Российской Федерации
изменений, направленных на нравственное и гражданско-патриотическое воспитание
подрастающего поколения

Уважаемый Михаил Владимирович!

Уважаемый Сергей Сергеевич!

В настоящее время Правительством Российской Федерации, федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации проводится работа в сфере патриотического воспитания граждан Российской Федерации, в том числе подрастающего поколения.

В Орловской области также большое внимание уделяется патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи. По инициативе Совета молодых депутатов Орловской области при поддержке Орловского областного Совета народных депутатов в рамках работы Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации реализован масштабный патриотический проект "Память говорит" – снят документальный фильм о ветеранах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов (далее – Великая Отечественная война), в основу которого легли реальные истории, рассказанные фронтовиками.

Вместе с тем патриотическое воспитание детей и молодежи становится одной из самых актуальных проблем современности. Агрессивный поток противоречивой информации сильнее всего бьет по подрастающему поколению, заставляя усомниться в истинной истории России и истории Великой Отечественной войны.

Учитывая важность сохранения исторической памяти о подвигах воинов и тружеников тыла в период войны, укрепления славных традиций, доверия к государству и, как следствие, необходимость формирования готовности граждан к защите Отечества и службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, считаем обязательным проводить активную работу по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере патриотического воспитания, а также по созданию условий для более глубокого ознакомления детей и подростков с основными этапами и событиями Великой Отечественной войны, примерами боевых и трудовых подвигов наших соотечественников во имя свободы и независимости Родины.

Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, быть готовым к защите Родины – очень непростая задача. Поэтому особое значение имеет тот уклад, который формирует личность ребенка в школе.

В январе 2021 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным дано поручение Министерству просвещения Российской Федерации и Министерству культуры Российской Федерации рассмотреть вопрос об изучении в школах наследия отечественного кинематографа. При этом Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 года № 996-р (далее – Стратегия), развивает механизмы, предусмотренные Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". Одним из направлений Стратегии является создание и поддержка производства художественных, документальных, научно-популярных, учебных и анимационных фильмов, ориентированных на нравственное, гражданско-патриотическое и общекультурное развитие детей.

Кроме того, письмом Минобрнауки России от 17 декабря 2015 года № 08-2386 подготовлены Методические рекомендации по использованию в образовательной деятельности перечня "100 лучших фильмов для школьников", которые, однако, являются не обязательными, а имеют рекомендательный характер.

При этом полагаем, что включение в основные направления развития воспитания Стратегии демонстрации патриотических фильмов, например, в рамках уроков истории, литературы или обществознания, направленных на духовно-нравственное развитие и эстетическое воспитание, будет способствовать приобщению подрастающего поколения к образцам отечественного киноискусства, а также способствовать формированию гражданственности и патриотизма.

Наряду с этим необходимо рассмотреть вопрос о внесении изменений в действующие федеральные государственные образовательные стандарты основного общего и среднего общего образования в части включения киноуроков в рамках изучения учебных предметов (прежде всего истории, литературы, обществознания) в целях развития аудиовизуальных форм образования подрастающего поколения, а также посещения учениками выставок, музеев и спектаклей, способствующих развитию патриотизма.

На основании вышеизложенного Орловский областной Совет народных депутатов обращается в Правительство Российской Федерации и Министерство просвещения Российской Федерации с просьбой рассмотреть возможность внесения в правовые акты Российской Федерации изменений, направленных на нравственное и гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения.